nalisis de nodos

_V1+VR1+V2=O
VR1=V1_V2

VR3 == Vz _V3

Ves =V3 =V,

T 6k
T4k




' Caso 1.- Circuitos que solo contienen fuentes de corriente independientes.

@ _l2+l4_ls=0

R, iy _Vl_V2+E_V3—V2:0
i R R, i
VIJZ 2 V2 5 5 Vg
. VWA ——¢ 1 1 1 1 1 _
_R_2V1+(R_2+E+E5)VZ —ESV3—0.....(2)
Rl% . Ry q}
. 4 . g
11 _ " @ i3+i5+iB=0
+
V=V, V3=V,
3R 1+ 3R 2=—lB
Aplicando LCK: 3 5
Ly 1V+(1+1)V—‘ 3
@ i1+i2—i3—iA=O R_31 R_SZ R_3 Fs 3 = lB()

Aplicando | hm: . .
e zyez @ Por lo tanto el sistema de ecuaciones es:

%+V1R—V2_V3R—V1:l.A (1-|-1-|—1)V 1V 1V _;

1 2 3 R, "R, R 1 R, 2 R, 3=l
101 1y, 1. 1. 1 1 1 1 1 N-1 Ecuaciones
(R_1+R_2+E)V1 EVZ EVS_M"“.(D _R_2V1+(R_2+R_4+R_5)V2 _EV3 =0

1 1 1 1 , O
_R3V1_R5V2+(R3+R5)V3—_l3 ‘



' Caso 1.- Circuitos que solo contienen fuentes de corriente independientes.

VWA
vii, B v Rs i |y
11 AAA K YV
Rl . R4 l
n * Z, ’ 1 + 1 + 1 1 1
| - Ri Ry R3 R, R3 :
1 1,11 1 ([ 4
S A VRS SRR R R, R, R, Rs Rs |||~ |
R AL L 1 1 1 1 ? ?
1 1 1 1 1 — = — FNLET)
_R_2V1+(R_2+R_4+R_5)V2 _EV3= s R3 R5 R3 R5‘

1V 1V+(1+1)V—'
R, * R 2 T\R, "R, 3= "lp




. Ejemplo
@

Ejemplo.- Escriba las ecuaciones de nodo para el circuito que se muestra en la figura

siguiente:
v {;N_;'V @ —i,+i3+2mA=0
- I3 vi-V, V.
4m¢ lll%’,m %sm ¢2m - 112k2+6_12c=_2mA
* 1V+(1+1)V—2A 2
“12k T g ter) V2 = T2md - (D)
Solucién
@D —4mA+i,+i, =0 En forma matricial:
Vi -V,
ok T iz~ md T 1 N 1 1
11 1 6k = 12k 12k V1] _ [ 4mA
(a +E€> Vl _ECVZ =4mA..... (1) 1 1 1 VZ —Zma

T12k 12k 6k .c




. Ejemplo
@

Ejemplo.- Escriba las ecuaciones de nodo, por inspeccion, para el circuito que se muestra
en la figura siguiente:

Solucién
W @ (1+1)V ov. 1V—' 1
‘ VWA R, R, 1 2 R13_ Ig .. (1)
1
vie @A . e VWA V3
R,
1 1 1
— etV V=i, —ip .. (2
o3 N | 3 @ 0V1+(R3+R4)V2 V=i in (@
ip
i ©) 1V 1V+(1+1+1)V—0 3




Ejemplo

Ejemplo.- Encuentre I, usando analisis nodal

Iy
@ i+l +is=0 Resolviendo el sistema:
12k i 6 kQ %3 kQ V1 - VZ VZ Vz V1 = 36 volts
1 - +—=+—==0
6 mA 1, 10k~ 6k 3k V, = 6 volt
: 1 11 1y
_1TkV1+(1_0k+6_k+§c>V2 = Ve Finalmente:
Solucién 0 ;
—w—kvl'l'mVZ:O(Z) ]OzﬁzﬂzlmA
@D it+i,—6mA=0 6k ~ 6k
W -V Por lo tanto el sistema es:
— frd m
12k ' 10k 11V, — 6V, = 360
1 1 Lo _ ~Vy + 6V, =0
(12k * 10k) T A

1 1V—6A 1
60_k z—m()

1~ Tor




' Caso 2.- Circuitos que contienen fuentes de corriente independientes y
‘ ‘ dependientes.

RPRYEL e
R_21 R, R3 2 =g e (2)

R, Por lo tanto el sistema de ecuaciones es:
R
AL S % (E+D)n-(E LY=o
| e R, Rz 17 \R, " Rs) 2
* h (i +d)r
R_z 1 R, R3 2 =y
Aplicando LCK:
@D  Bio+irti=0 En forma matricial:
Aplicando ley de Ohm:
1
Vz) w =V (_+
— | +—=+ =0 Ry R2
ﬁ(Rg Rl RZ 1 [
R,

(Rll Rz)Vl (Rlz 53)‘/2‘0-----(1)

@ —iptip—ia=0

R2 +R—3—lA—0




Ejemplo

v, —i, 7,

%101{9

—
—/ VW
10 kQ :
@ 21,
10 kQ
L

Aplicando LCK:
D Ih—4mA+i=0
Aplicando ley de Ohm:

v, +V1 -V,
10k = 10k

(1+1)V Ly —ama.
10k T 10k Tok 2~ ™

=4mA

@ —l1+210+12:O

vV, =V, V1> V,
10k +2(10k +10k_0

(D)

(1 2)V+(1+1)V—0 2
Tox 1ox) " T \Tor T 1o8) 2 =0 @

Por lo tanto el sistema de ecuaciones es:

(1+1)V L 4ma
10k " 10k) ' 10k2_ m

1 2 - 1 )V 0
(10k 10k) 1 (10k 10k) 2~
En forma matricial:
( 1 N 1 ) 1
10k ' 10k 0k [Vl] _ [4ma]
1) Vz 0

(1 2) (1 R
10k 10k/) \10k ' 10k

Resolviendo el sistema de ecuaciones:

2V, =V, = 40 volts
V1 + 2V2 = 0

Por lo tanto:
Vi = 16 volts
V, = =8 volts




' Caso 3.- Circuitos que contienen fuentes de voltaje independientes.
I9kQ

1V+(1+1+1)V 1V—O 1
ottt TR e 0 W

Multiplicando por 12k:

_V1+4V2_V3 :0
Vi =12 volts

Sustituyendo V; y V5 :
V; = —6 volts
Va+1;
. 277 g
Aplicando LCK:
@ 'i1+i2+i3:0 VZ:_6;|1_-12
Aplicando ley de Ohm: 3
Vs =5 volt

Vi=Vo Vo Vo—V5
2k Tek T T1zk =




Caso 3.- Circuitos que contienen fuentes de voltaje independientes.

. Por lo tanto el sistema de ecuaciones es: Resolviendo el sistema:
v, ) v,
—{+ . V. V; = 10 volts
U ’ e +1i=6mA
6k V, = 4 volts
6 mA i1 6 kQ zzl 12kQ D 4AmA v,
—i+—-=—-4mA
12k
+ onec:
Sumando las ecuaciones:
. V. V.
Aplicando LCK: 1, 72 _
p ot g = 2mA ... ()
@ -6mA+i;+i=0
v Del circuito:
1
—+i=6mA
6k V, =V, = 6 volts ... (Il

@ -i+i;+4mA=0
De esta manera:

i 4 2V, +V, = 24
12k V-V, =6




-----
- N

Analizando el super-nodo:

Ecuacion de
V, =V, =6wvolts ....(1
rorz volts ....(1) restriccion del SN

Aplicando LCK al SN:
il + iz =2mA

vV .
gt R 2mA....(2) Ecuacion del SN

Por lo tanto el sistema de ecuaciones es:

Vl_V2:6
2V, +V, = 24

Resolviendo el sistema:

Vi = 10 volts

V, = 4 volts




Ejemplo

‘ Determine el valor de I,

V, = 6 volts

V, = —4 volts

Analizando el super-nodo:

Vs —V, = 12 volts ....(1) Ecuacion de
restriccion del SN

Aplicando LCK al SN:

—l1+l2+10+13:O

_V1 vy, _,_ﬁ E . i L Finalmente:
2k 1K ' 2k 2k
IO=E=E=3.8mA
1 1 1 1 1 1 2k 2k
2%+ (Gt et (G ) e~ e =0

Multiplicando por 2k y sustituyendo los valores de V; y V,:

—6+3Vy+2Vs —(—4) =0

3V, +2V; =2...(2) Ecuacion del SN

Por lo tanto el sistema de ecuaciones es:

_V2 +V3 = 12
3V, + 2V, = 2

Resolviendo el sistema:

V, = —4.4 volts
Vs = 7.6 volts




